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Aos nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas (horário de

Brasília),  aconteceu a  Reunião Ordinária  do  Departamento de Geografia e  Políticas

Públicas  (DGP)  da  Universidade  Federal  Fluminense  (UFF).  Estiveram  presentes  na

reunião:  o  Chefe  do  Departamento,  Michael  Alexandre  Chetry,  o  servidor  Aloísio

Afonso de Araújo Kelmer, e os professores Dibe Ayoub, Juan Vicente Bachiller Cabria,

IomaraBarros de Sousa, Fabiano Dias Monteiro, Paulo Jorge Vaitsman Leal, André Luiz

de Jesus Rodrigues, Soraia Marcelino Vieira, Carlos Marclei  Arruda  Rangel,  Wilson

Martins Lopes Júnior, Eliane Melara,  José  Renato  Sant’Anna  Porto,  Priscila  Ermínia

Riscado, Caroline Rocha dos Santos, Daniel Teixeira dos Santos. Os professores Daniel

Luiz Poio Roberti, Diogo Marçal Cirqueira e Monika Richter justificaram suas ausências.

Sobre o Ponto 1 - Leitura e aprovação da ata da última reunião, foi lida e aprovada a

ata da reunião ordinária do dia 14 de agosto de 2024. Sobre o Ponto 2 - Informes do

Mestrado  Território,  Sociedade  e  Políticas  Públicas,  o  Chefe  do  Departamento

explicou os próximos passos para a implementação do mestrado. Falou sobre o futuro

seminário que apresentará a proposta do projeto e discutirá as questões relativas ao

início do curso com o grupo de docente envolvido, previsto para a última semana de

novembro. Ele também mencionou que a comissão continua aberta à participação de

novos integrantes. Sobre o  Ponto 3 - Envio dos planos de trabalho e de disciplinas

2024.2,  professor  Michael  apresentou  os  modelos  e  deu  orientações  sobre  o

preenchimento dos planos de trabalho e disciplinas. O servidor Aloísio informou que os

modelos foram encaminhados aos professores do Departamento no início do período.

Sobre  o  Ponto  4  -  Processo  Seletivo  Simplificado  para  Geografia econômica  e  da

população, foi aprovado Processo Seletivo Simplificado para contratação de Professor



Substituto na área de Geografia econômica e da população, Classe Assistente, Nível I,

com  regime  de  trabalho  de  40  horas.  As  titulações  exigidas  são:  Graduação  em

Geografia,  Ciências  Sociais  (Sociologia,  Ciência  Política,  Antropologia),  Economia,

História, Demografia ou Desenvolvimento Regional; e Mestrado em Geografia, Ciências

Sociais  (Sociologia,  Ciência  Política,  Antropologia),  Economia,  História,  Demografia,

Desenvolvimento Regional ou Planejamento Urbano e Regional. Pelo menos uma das

formações  deverá  ser  em  Geografia.  A  Banca  Examinadora  será  composta  pelos

professores titulares: Eliane Melara, Presidente da Banca, Monika Richter e Michael

Alexandre Chetry. O professor Diogo Marçal Cirqueira participará da Banca na condição

de suplente. Pesos específicos dos Grupos componentes do Currículo: Grupo I – 1 (um);

Grupo II - 2 (dois); Grupo III – 1 (um); e Grupo IV – 1 (um). Pesos específicos da Prova

Escrita, da Prova Didática e do Currículo: 2, 3 e 1 respectivamente. O código de vaga a

ser temporariamente utilizado é o de nº 923608, em decorrência do afastamento para

pós-doutorado publicado no Boletim de Serviços ANO LVIII – N.° 89 de 16/07/2024.

Sobre o Ponto 5 - Aprovação da licença para capacitação do Professor José Renato, foi

aprovada a licença para capacitação do professor José Renato Sant’Anna Porto, SIAPE

2328486,  para  o  período  de  10/3/2025  a  8/6/2025.  A  Ação  de  Desenvolvimento

aprovada  acontecerá  na  Fundação  Oswaldo  Cruz.  Sobre  o  Ponto  6  -  Alteração  da

composição da comissão de avaliação docente, o Departamento aprovou alteração da

atual  Comissão de  Avaliação.  A  mesma  será  composta  pelos  professores  titulares

Daniel Luiz Poio Roberti, SIAPE 2708703, Antônio Henrique Bernardes, SIAPE 1998338,

Monika Richter, SIAPE 1808296, e pelo professor suplente Paulo Jorge Vaitsman Leal,

SIAPE  1910299.  Sobre  o  Ponto  7  -  Aprovações  das  progressões  funcionais,  foi

aprovado  o  Parecer  da  Comissão  de  Avaliação  Docente  que  trata  da  progressão

funcional de Adjunto C3 para Adjunto C4 do professor Demian Bezerra de Melo. O

Departamento  aprovou  a  progressão de  Adjunto  C3  para  Adjunto  C4  do professor

Demian Bezerra de Melo. Foi aprovado o Parecer da Comissão de Avaliação Docente

que trata da progressão funcional de Adjunto C2 para Adjunto C3 do professor José

Renato Sant'Anna Porto. O Departamento aprovou a progressão de Adjunto C2 para

Adjunto  C3  do  professor  José  Renato  Sant'Anna  Porto.  Foi  aprovado  o  Parecer  da

Comissão de Avaliação Docente que trata da progressão funcional de Adjunto C3 para

Adjunto C4 do professor Carlos  Marclei  Arruda Rangel.  O Departamento aprovou a



progressão de Adjunto C3 para Adjunto C4 do professor Carlos Marclei Arruda Rangel.

Foi  aprovado o Parecer da Comissão de Avaliação Docente que trata da progressão

funcional de Adjunto C3 para Adjunto C4 do professor Juan Vicente Bachiller Cabria. O

Departamento aprovou a progressão de Adjunto C3 para Adjunto C4 do professor Juan

Vicente Bachiller Cabria.  Sobre o  Ponto 8 - Postura desrespeitosa de um aluno do

curso de Geografia,  a professora Iomara relatou o comportamento constrangedor e

ameaçador  de  um  aluno,  destacando  os  impactos  em  sua  saúde.  O  Chefe  do

Departamento  destacou  a  importância  de  trazer  essas  questões  ao  DGP,  que  está

disponível para oferecer apoio e discutir as providencias a serem tomadas. Os docentes

Soraia, Juan e André também se colocaram à disposição para ajudar, e Michael reiterou

que qualquer  atitude visando intimidar  professor  ou aluno é  inaceitável,  e  sugeriu

encaminhar o caso para a direção de unidade e discutir a eventual instalação de uma

comissão  de  sindicância.  Sobre  o  Ponto  9  -  Informes  sobre  projetos  pesquisa  e

extensão,  informou-se  sobre  a  aprovação  do  projeto  Pesquisa  sobre  as  práticas

ambientais das pousadas localizadas nas Praias Grande e do Bonfim em Angra dos

Reis, RJ, iniciado em 09/2024, coordenado pelo professor Wilson Martins Lopes Júnior,

submetido ao Edital PIBIC / CNPq/ UFF 2024/2025, com a concessão de uma bolsa de

iniciação científica para aluno de graduação. Foram aprovados os projetos de extensão

Tecendo Redes: Estratégias de Atendimento Intersetorial para Jovens em Cumprimento

de Medidas Socioeducativas na Região Costa Verde e Estratégias de Enfrentamento ao

Abuso  Sexual  de  Crianças  e  Adolescentes  no  Município  de  Mangaratiba-RJ,

coordenados pelo professor Fabiano Dias Monteiro. Professor Juan informou sobre a

criação do grupo de pesquisa NEAP (Núcleo de Estudos da Administração Pública). Foi

aprovado  o  projeto  de  extensão  Observatório  do  Orçamento  Sul  Fluminense,

coordenado pelo professor Juan Vicente Bachiller Cabria. A professora Soraia informou

sobre o Projeto Jovem Cientista do Nosso Estado - FAPERJ Estratégia de sobrevivência

dos partidos: dos alinhamentos no nível federal aos arranjos no subnacional, e sobre o

projeto PIBIC Quem nos representa? O perfil dos representantes eleitos nos municípios

da Costa Verde. Foi aprovado o projeto  Representações cartográficas tridimensionais

nas aulas de Geografia: contribuições das geotecnologias para o estudo do relevo de

Angra dos Reis/RJ, coordenado pela professora Iomara. Foi aprovado o projeto Corpo-

Território e Ativismos: Mulheres e Lutas pela vida nas Comunidades Caiçaras de Paraty-



RJ,  coordenado pela  professora  Dibe.  Sobre o  Ponto  10  –  Informes  gerais,  Priscila

informou  sobre  o  ENPP,  que  acontecerá  de  26  a  28  de  novembro  de  2024,  em

Fortaleza,  na UFC. Michael  informou que ocorrerá dia 6/11,  das 9:30h às 16:30h o

seminário de planejamento 2025 do TERESA e disse que em breve enviará informações

sobre o seminário do Mestrado. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata,

que segue assinada por mim, Michael Alexandre Chetry, Chefe do Departamento de

Geografia e Políticas Públicas.


